

创新敢为天下先

“开放创新双驱动”之我市党政考察团“长三角行”系列报道之三

(上接AA02版)

苏州工业园区生物纳米园展示的纳米技术的神奇魔力,让人叹为观止。

纳米是最小的长度单位,见证的却是苏州这座创新之城的新高度。

苏州专门在工业园区规划建设了纳米城,集聚了以中科院纳米所为代表的数十家创新研发机构,成为国内一流、国际知名的纳米技术产业集聚区。

出口导向为主的制造业一直是苏州经济的主体。转变经济发展方式,苏州及早谋划从要素驱动转向创新驱动。瞄准

高端,苏州以自主创新为支撑率先“卡位”,抢占战略性新兴产业的制高点。

在国家知识产权服务业集聚区,记者看到这样一些数据,这里去年申请专利的数量是44268件,这里有1300多位知识产权审查员。苏州入选国家千人计划的专家有157人,其中创业型人才有95人。

在克诺尔车辆设备(苏州)有限公司,总经理韩竹钧告诉记者,郑州轨道交通一号线列车所有制动系统都是他们提供的,克诺尔的产品性能得到了郑州方面的积极肯定,克诺尔

公司为郑州轨道交通一号线的顺利开通是做出了贡献的。

国际经济风云变幻,催化苏州转型升级战略提速。苏州人认为,基础雄厚的制造业正是服务业发展的“沃土”。

一核四城、城乡统筹,“和合战略”绘就苏州2020城市发展蓝图。科技城建设、狮山路改造,崛起一座生态科技之城。园区综合商务城不断刷新高度、点亮园区转型升级之路。高铁新城、跨区合作漕湖产业园,将增强后发优势,力争城市快速崛起。湖滨新城,将建成以高端现代服务业和创新

创意产业为主导的现代化滨湖山水新城。

在国家知识产权服务业集聚区考察时,吴天君要求考察团成员紧密结合自身工作,认清两地在发展理念和思维方式上的差距,学习苏州敢为天下先的劲头和勇气,深入思考,精心谋划。要敢于探索,产业创新要考虑上下游企业配套,加快推进产业高端化步伐。要学习科教与产业相结合的经验,发展大平台、大集聚、大载体、大配套,完善科技自主创新体系,发挥好科技在发展中的引领作用。

中原航空港产业投资基金获批筹建

郑州航空港实验区主导 总规模300亿元

本报讯 昨日,记者从郑州航空港经济综合实验区获悉,中原航空港产业投资基金已获国家发改委批复筹建,这是继渤海、广西北部湾之后,国家发改委批复的全国第三支超百亿产业投资基金。

据了解,该基金是由郑州航空港经济综合实验区主导的国家级大型产业投资基金,总规模为300亿元,一期100亿元,委托百瑞信托有限责任公司管理。基金成立后,将主要用于郑州航空港实验区高端制造业、航空物流业、现代服务业等主导产业项目建设,有力助推实验区经济腾飞。

郑州报业集团记者 成燕

中央财政拨付我省农田水利建设资金近10亿元

本报讯 昨日,记者从省财政厅获悉,近日,财政部拨付我省中央财政从土地出让收益中计提的农田水利建设资金9.98亿元,资金总额比上年增加5.7亿元,增长1.4倍。其中,用于实施抗旱规划引调提水工程资金2.59亿元,用于农田水利工程建设资金4.98亿元,农田水利设施后期管护资金2.41亿元。

自2013年起,财政部、水利部将统筹各地从土地出让收益中计提的农田水利建设资金,按各省粮食产量、耕地面积、小农水重点县建设绩效考评情况等因素测算切块下达。资金和项目实施参照小农水重点县建设管理,着力加强与小型农田水利设施建设资金的统筹衔接。

郑州晚报记者 李爱琴 实习生 华丽娟 姜明

卫生城市复审宣传活动周在惠济区拉开序幕

本报讯 当前,迎接国家卫生城市复审的各项工作正在全市紧锣密鼓地展开。昨日,国家卫生城市复审主题宣传活动在惠济区刘寨办事处同乐广场拉开帷幕。夏季小常识、健康知识等趣味性问答更是让在场市民热情高涨,纷纷举手抢答。

本次活动,惠济区围绕“开展爱国卫生运动,促进人民身心健康”的宣传主题,共设置展板38块,设置义诊咨询台3个、PCO四害(苍蝇、蚊子、老鼠、蟑螂)防治公司咨询台3个、健教知识咨询台2个,手提宣传袋5000多个,小红帽3000多个,蝇拍、粘蝇纸、粘蟑纸、粘鼠板1万多个。随后,活动将陆续在惠济区长兴路办事处、迎宾路办事处、新城路办事处巡回组织开展宣传活动,持续至18日,下一步有望以不同形式陆续在全市展开。

郑州晚报记者 董艳竹 实习生 张莹



“虽然拆迁了,但我们的爱心在延续” 陇海大院38年爱心接力照顾残疾人



高新海(左二)和邻居们打麻将

38年爱心接力,“陇海大院”故事搬上银幕

高新海原来是陇海大院社区居民,因去年陇海大院拆迁他暂时搬到了幸福路5号院。

63岁的高新海38年前在下乡当知青时因患急性横贯型脊髓炎导致高位截瘫,从此卧床不起,生活无法自理。照顾他的亲人离世后,高新海和年迈的父母更加困难。

当不幸笼罩这个家庭的时候,大院里的邻居们纷纷向他们伸出了援助之手。邻居们自发形成了爱心群体,默默承担

起照顾他的义务。有的帮他买药、有的带他乘凉;这个帮他洗澡、那个帮他理发……在38年的漫长岁月里,当年的一些老邻居已搬往他处,仍不忘抽空来看看,而新邻居们又纷纷加入到爱心队列中,一如既往地关心帮助着这个特困家庭,爱心接力传了一代又一代。

38年不离不弃,38年真情相守。2013年,以“陇海大院”为题材的电影《好好的活着》被搬上银幕,今年5月举行了首映式。

住址变了爱心不变,邻居继续照顾高新海

“为了方便高新海进出,搬家时特意给他安排了一楼的房间。”社区主任井勇说。

这间一室一厅的房子虽然不是很大,但干净整洁,瓶瓶罐罐都放得整整齐齐。客厅的壁柜上面用纸条写着“春秋天衣物”、“床单被罩冬衣”、“大小褥子纱布”。

“这都是邻居写的”,井勇说,“东西整理好后,怕有别的邻居帮他找东西不好找,就写了纸条,这样谁来找的时候很方便就能找到”。

井勇告诉记者,高新海的

住址变了,但陇海大院的爱心和传统没有变,只要有时间,邻居们就会跑过来,“这不,下着雨,老王一大早就过来了”。

陈先生是高新海的发小,“别看我个子不高,年轻的时候还经常背他哩。”

老王说,“在家没事儿就来陪他,跟他打打麻将说说话,省得他孤单寂寞”。

60多岁的樊石头一进屋就开始打扫卫生,“快40年了,一直都是这样,其实这都没啥,都是邻居,谁看到都会做的。”

爱心志愿服务队,为了帮助更多人

井勇说,目前社区已经成立以陇海大院居委会为牵动力量的爱心志愿服务队,“通过有意识地弘扬和宣传社区里这种邻里互助的精神,带动更多热心志愿者参与志愿服务活动,这是一个幸福的大家庭”。

志愿服务队的队员除了辖区居民,还有附近郑州101中学的学生以及热心商户和单位,

有200多人。

每周末,就会有101中学的学生来社区帮助有行为障碍的居民打扫卫生、洗衣服、拖地,陪孤寡老人聊天。

“虽然因为拆迁,陇海大院的居民暂时不住在一起了,但是我们的居委会机构仍然存在,志愿者服务活动也依旧进行,我们扶困助残的爱心仍在延续。”井勇说。

38年前,高新海突发疾病致全身基本瘫痪,但在陇海大院内外,新老邻居自发组成志愿队,义务帮扶他38年。如今,由于陇海大院拆迁,高新海暂时住进了幸福路5号院。家虽搬了,但陇海大院的爱心和传统没有变,只要有时间,邻居们就来新址照顾他。

郑州晚报记者 李爱琴 实习生 姜明 华丽娟 文/图

高新海,幸福5号院的新笑声

7月10日上午,下着小雨,11点左右,记者刚进入幸福路5号院高新海的新家,就听到屋里传来一阵阵爽朗的笑声。

“哎,昨天的世界杯真窝心,踢的是个啥呀。”邻居老陈大声“抱怨”着。

“哎,真是的,我看连你的水平都不如”,床上的高新海在跟他开玩笑。

进到里屋,记者看到刚才和他聊天的老陈正躬身把裹在高新海身上的被子移开,然后弯下腰双臂环着高新海的后背向上用劲,让高新海成坐立状,又熟练地拦腰横抱起比他高壮许多的高新海,把他放到床边的轮椅助力车上。

因昨晚熬夜看世界杯,高

高新海这时才起床。

60多岁的老陈抱得显然有点吃力。

“您看您都快抱不动了”。

“抱一天说一天,抱不动了再说。”老陈随口答道。

邻居王先生,看到高新海起床了,忙拿着已经湿好的毛巾,去给高新海擦脸。

另一位邻居则在整理高新海起床后稍显凌乱的床铺。

一切都显得那么自然而平常,好像每个人都在做着自己家的事情。

收拾停当后,有邻居提议:“闲着没事儿,搓个麻将吧。”

于是几个人搬来麻将桌,噼噼啪啪的麻将声回响在房间,雨天的高新海不会因为出不了门而孤单、无助。